

(0)7/

2018年10月12日 星期正

□主编:郝 □责编:邱 霞 李

一幅幅反映反腐倡廉成就的图片,一个个反腐倡廉制度创新成果,一幕幕触目惊心的腐败案例······10月9日下午,"巴渠清风——党风廉政建设和反腐败工作 巡展"在达城中心广场、人民广场等地同步拉开帷幕。现场人潮涌动,展板前聚集 了不少市民,全市多家机关事业单位的党员也前来观展。而类似这样的场景,将 在达州城乡各个角落"上演"。据悉,我市将在10月9日至11月30日在全市范围 内开展为期50天的市、县、乡、村四级联动"巴渠清风-——党风廉政建设和反腐败 工作巡展",巡展将覆盖7个县(市、区)的470多个乡镇2700多个村。

"巴渠清风-

●主办:中共达州市纪委 达州市监委 达州日报社

●承办:中共达州市纪委宣传部 达州晚报

党风廉政建设和反腐败工作巡展"侧记

反腐工作受人赞 '现在整顿了真的好多了"

在人来人往的中心广场,立着两排各 十余米长的展板,这是我市举办的"巴渠 -党风廉政建设和反腐败工作巡 展"一个展点。展板上,不仅有各级各地 反腐倡廉所取得的工作成就和制度创新 成果,还以东汉名将冯绲、老一辈无产阶 级革命家王维舟为例,生动展示了巴渠大 地源远流长的廉洁文化,此外,精心选取 的30多个"点名道姓"的典型案例触目惊 心,令人警醒

市民们有序地在展板前参观,一些个 子较矮的市民因站在后面看不见展牌内 容,就踮着脚尖、左右摇晃着寻找缝隙,有 的市民就干脆侧耳倾听前排的评论。记 者注意到,市民夏先生在这块展板前站了 很久。"反腐倡廉对我们每个人都很重 要。以前出去办事,那些工作人员都推来 推去的,又耗时又费心,现在整顿了真的好多了。"得知记者的身份,夏先生立马打 开了话匣子。夏先生告诉记者,现在办事 的办理过程正规,而且工作人员服务态度 也好,自己办得也更心安和舒畅

"这个党风廉政建设和反腐败工作巡 展办得还可以。大家通过展板看到反腐 工作是怎么进行的,工作的效果怎么样。 你看图片上那些民情大走访的坝坝会嘛, 我有次回老家也参加了。我老家在乡下, 以前要办事多麻烦,要给点红包,请吃饭,现在哪个还敢伸手嘛。"郝女士一边指着 展板,一边激动地告诉记者。听到郝女士 的讲述,现场的市民也频频点头,"不看不 知道他们做了这么多工作,现在反贪工作 做得确实太好了。

反腐成果警人心 "看了这个巡展真的很有触动"

触目惊心的违纪事实,中途改道的 人生轨迹,痛彻心扉的忏悔反思……前车 之覆,后车之鉴。我们必须时刻牢筑廉洁 自律防线,念好'防腐经',筑牢'防腐墙' 守住思想道德底线,踩住工作作风实线 ……"在展板上,典型腐败案例的展板背 景图上是一个青铜警钟,电光四射的闪电





犹如一把利剑礕向地上一间间牢房。 灰 黑的背景图上,鲜红的文字框格外显眼。 文字框里则展示着一幕幕触目惊心的腐 败案例

在人民广场上,展板前不仅有不少群 众驻足评论,全市多家机关事业单位的党 员也前来观展。"看了这个巡展真的很有 触动,巡展中指出的一些违规违纪的人都 是我们以前一起工作过的同事,这些真实 案例对我们很有教育意义,提醒我们时刻筑牢廉洁自律防线。"通川区委办公室主 任邓涛说,他不仅对这些典型案例深有感 触,对纪委监委展开的工作也由衷的点 赞。"尤其是他们实施的廉洁细胞工程,从 小入手,从早入手,给干部树起了廉洁意 识,约束干部行为。

"这个巡展很有震慑力,看了很接受 教育,今后的工作我一定要廉洁自律,做好自我。"通川区直工委书记王刚一边看 着典型的腐败案例,一边发出阵阵感慨。

·对看上去40多岁的夫妻一边挽着 一边指着展板互相交谈很久,妻子再 次向丈夫确认:"这是你同学啊?我就记 得好像听你提过这个名字,你看,今年贪 污被抓的。"丈夫点点头:"他以前学习很 好,各方面也还挺好的,怎么会……"两人

仔细阅览展板内容,丈夫向妻子讲诉着自己曾经和展板上同学读书时的许多 事情,不由得发出惋惜,这位不愿意诱 露姓名的男士说,他也是在同学被抓后 直切地感受到反腐工作就在自己身边, 一个个被抓、被问责的真实事例就像警 一样在他心中一次次被敲响。

观展市民越聚越多,大家边看边议 论,有的甚至高声谴责案例中的腐败分 子,现场人声鼎沸,而紧接着的展板看 到相应的处理结果,又让观展群众纷纷

反腐渠道畅民意 "现在难道还怕当官的不正经做事?"

在巡展展板的一个角落,有4位妇 女聚集在一起。记者靠近时,正听到其 中一位正在向大家分享自己的信访经 历:"我们的村干部,一找他们办事就相互 推,去告他们还互相维护,有一次我老公 就直接去给纪委部门反映了,没多久他们 就被调查了。现在难道还怕当官的不正 经做事……

站在旁边的女士轻声问到,"如果我 发现有问题,怎么举报呢?"正在分享信访 经历的女士激动地给她指着一块展板的 右下角,"你看那上面写了,你可以自己去 那个信访点,也可以打电话、写信或在网 上举报。"顺着该女士手指的方向走去,咨 询的女士摸出包里的手机弯腰对着展板 拍了一张照片。"我也遇到过有关部门不 办事的,向干部反映,说之后联系我,但是 都几个月了也没有联系过。我把这上面的电话和单位地址记下,还有这种情况我 就举报他。我还要把这个分享到朋友圈 让大家都知道。"

记者注意到,现场很多市民也都用手 机拍下了信访举报渠道方式,还有一位 70. 多岁的王大爷正在用笔记, 他对记者 讲到,"我们老百姓拿那些不好好干事的 官员没办法,有这些渠道以后就有门申诉 了,我年纪大,不会耍什么手机,用纸记个 电话。没有贪官就最好了,这个反腐工作 希望要继续下去啊!"

近年来, 达州市委坚决贯彻落实中 央、省委党风廉政建设和反腐败工作部署 要求,始终把党风廉政建设和反腐败斗争 作为重大政治任务来抓,以"廉洁达州"建 设为目标,切实履行全面从严治党的政治 责任,驰而不息正风肃纪,旗帜鲜明惩治 腐败,全市党风廉政建设和反腐败工作在

新的征程上凸显了新亮点、实现了新突 破、取得了新成绩。为充分展示全市党风廉政建设和反腐败工作成效,加强党风廉 政宣传教育,提升广大干部群众对反腐倡 廉工作的知晓度和满意度,由中共达州市 委、达州市人民政府主办,中共达州市纪 委、达州市监委承办,于10月9日-月30日在达州全市范围内开展为期50 天的市、县、乡、村四级联动"巴渠清风 -党风廉政建设和反腐败工作巡展" 巡展将覆盖达州市7个县市区470多个 乡镇2700多个村。

□本报记者 姚丹 杨薫菱

